	D 40	/ 25	# 01	CL 22	<u> </u>	0.0.4	D 44	/ 50	# 046
Johnson Peter	F 40 Sifos Technolo	L 33	# 01	Stanford	Clav	2.0.1	۲ 4 ا Linear Techno		# 240
Comment Type T Iport_max is shown wit However, Icable is defi current range in Figure can be a MINIMUM val	Comment Status D h the value Icable as a MINIM ned as 720 mA in 33.1.4, and 33-9a (formerly SOA curve). ue for anything including Iport	UM required m 720 mA is the So it doesn't s _max for Type	<i>Vport adhoc</i> aximum port current. very top of the allowed eem logical that Icable 2 PSE's.	Comment The s "A PS longe	<i>Type</i> tatemen E in the r meets	T t: POWER the VPort	Comment Status D _ON state may remove power specification"	r from the PI wh	<i>Vport adhoc</i> nen the PI voltage no
SuggestedRemedy Icable needs to be clea can ever exist on a sin (MIN) (=350 mA), then a pair as implied by Fig Proposed Response	rly defined as EITHER the ma gle pair OR if it is to be equate it cannot be considered the n jure 33-9a. <i>Response Status</i> O	iximum contino d with 803.3af naximum contin	us current (lport) that value of lport_max lous current allowed on	is ver Suggeste IS: A PSI Ionge SHOU A PSI	y broad a dRemed E in the l r meets JLD BE: E in the l	and does /y POWER_ the VPort (CAPS II POWER_	n't reflect the intent. Add text ON state may remove power specification. NDICATE ADDITION) ON state may remove power	to clarify. from the PI wh	en the PI voltage no THE PI voltage no
CI 33 SC 2.8 LANDRY, MATTHEW	P 41 SILICON LABS	L 7 6	# [9	longe NON- Proposed	r meets COMPL Respon	the VPort IANT PD se	specification DUE TO EXCE OR PORT FAULT CONDITIO Response Status 0	SSIVE PORT L)N.	OADING FROM A
ICUT is optional. ICUT port voltage (PClass/VI	Comment Status D min should be the maximum o Port). It is.	current the PD o	<i>Vport adhoc</i> can draw at a given	what i I'm ind	is allowe	d by the reject.	present text that we want to p	revent? Lackin	g specific examples,
To maintain the use of the current limit. This is	the TCUT timer, the maximum almost true for Type 1. We have	ICUT should b ave a TBD for T	be less than or equal to Type 2.	Cl 33 Schindler,	SC : Fred	2.8.2a	P 42 Cisco System:	L 12	# 132
We need to specify an SuggestedRemedy Change ICUT max to II	ICUT max that meets the crite	ria above.		Comment The F provic unrea	<i>Type</i> PD is res de a 35 r listic.	TR tricted to nA/us de	Comment Status D a current slew rate of 15 mA/u nand rate but multiple ports to	us maximum. <i>F</i> ansitioning at t	<i>Vport adhoc</i> A single PSE port can his rate may be
This will open up the IC ICUT could be 424mA) PSEs.	CUT space a little wider for Typ , but will also properly let the S	be 1 PSEs (e.g. SOA curve guid	if ILIM is 425mA, then le ICUT for all future	Suggeste Chan	dRemed ge PSE	<i>y</i> requirem	ents in this section of "35 mA/	us max." to "at	least 15 mA/us."
Note that it does not br limited and energy limit	eak compliance of current PS ed PSEs.	Es, and still sup	oports both current	Proposed	Respon	se	Response Status O		
Proposed Response	Response Status 0			defer	to vport				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl **33** SC **2.8.2a** Page 1 of 7 11/19/2007 9:52:23 AM

CI 33	SC 2.8.2	2B	P 42	L 17	# 247	C/ 33	SC 2.	.8.4	P 42	L 38	# 114
Stanford, C	Clay		Linear Techno	ology		Darshan,	Yair		Microsemi Corpor	ation	
Comment	Туре Т		Comment Status D		Vport adhoc	Comment	Туре	TR	Comment Status D		Vport adhoc

Paragraph could be written more clearly to better express intent.

SuggestedRemedy

IS:

A Type 2 PSE shall maintain an output voltage no less than VTran_lo below VPort min for transient conditions lasting more than 30us and less than 250us.

Transients less than 30us in duration may cause the voltage at the PI to fall more than VTran_lo . The minimum PD input capacitance ensures the PD will operate for any input voltage transient lasting less than 30us. Transients lasting more than 250us shall meet the static VPort specification.

SHOULD BE:

Brief decaying voltage transients less than 30us in duration should not effect PD operation due to storage capacity present in the PD and as such are not limited.

For decaying voltage transients lasting 30 to 250us, a Type 2 PSE shall maintain an output voltage no less that VTran_low bleow Vport_min.

Transients lasting more than 250us shall meet the static VPort specification.

Proposed Response Response Status O

see 135

C/ 33	SC 2.8.4	P 42	L 35	# 137
Schindler, F	red	Cisco Systems		
Comment Ty	/pe TR	Comment Status D		Vport adhoc

The value for Ipeak is incorrect.

SuggestedRemedy

The correct value for Ipeak = (Vpse - SQRT(Vpse^2 - 4RchPpd_port_peak))/(2Rch). More details can be found in a presentation that will be provided during the Atlanta Plenary meeting.

Proposed Response Response Status W

```
defer to Vport adhoc see 114
```

1. The editor was not authorized to make the changes in this clause due to the fact that the remedy suggested by the ad-hoc was not concluded and adopted.

2. In addition, the new text makes legacy PSE non compliant due to the fact that the peak power for type PSE is not function of $(Pport/Vport)^*(0.4/0.35)$ for class 1 and 2. It is correct only for class 0,3.

3. The peak current is already defined in Table 33-12 item 12 (Ed note: Item 4) and we don't need to define it again for the PSE due to the simple physical fact the PSE output current is equal to the PD input current.

SuggestedRemedy

Option 1: (Not recommended) Restore the old text.

Option 2: (Recommended)

Replace the text in line 38 from:

"The PSE shall support the following AC current waveform parameters: lpeak = (400 / 350) ^a (PPort / VPort) minimum for 50 ms minimum and 5 % duty cycle minimum."

To:

"The PSE shall support the following the maximum peak current as defined by Table 33-12 item 4 for 50 ms minimum and 5 % duty cycle minimum."

Note to the group:

The peak current already defined in table 33-12 item 4. No need to repeat it again.
 The peak current numbers should be defined in one place i.e. in the PD side due to the fact that it is defined by the load and the PSE has only to support it.
 The peak current with option b remedy is function of (0.4/0.35)*Port/Vport only for Type 2 PD due to the fact that we don't have to take in account previous legacy definitions. For type 1 class 1 and 2 PDs, the constant power model contains some margin from reasons that was explained in my presentation (that was not presented yet) which is located at the web site of the October 2007 meeting).
 For class 0.3 the peak current is a constant and not a function of Vport.

~ ~

(The average current was described as a function of Pport/Vport.) Taking all this data in account, leads to the suggested remedy of option b.

Proposed Response Response Status W

defer to Vport Adhoc see 137

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	0/ 33
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		SC 2.8.4

Page 2 of 7 11/19/2007 9:52:23 AM

C/ 33 SC 2.8.4 Law, David	P 42 3Com	L 38	# 227	C/ 33 Johnson,	SC 2.8. Peter	4	P 42 Sifos Technol	L 38 ogies	# 80
Comment Type TR Please provide definition	Comment Status D ons for the variables used in	this equation.	Vport adhoc	Comment It is n	<i>Type</i> T o longer clea	ar that 3	Comment Status D 3.2.8.4 requires Vport to fa	ll into the valid '	Vport adhoc
SuggestedRemedy Suggest that this text b The PSE shall support cycle minimum.	e changed to read: an AC current of Ipeak minir	num for 50 ms m	ninimum and 5 % duty	transi with 3 Additi given currer "AC" i	ent load cor 3.2.8.1 which onally, there Ipeak as de nt waveform in the spec i	dition (I) th allows is nothi fined in s" may b s genera	peak). Without this clarific s power to be removed whe ing in 33.2.8.2 (Vport Regu 33.2.8.4. Additionally, "tra be a better term than "AC c ally associated with MPS te	ation, 3.2.8.4 cd en Vport drops b lation) that assu unsient current v urrent waveform chnique rather	ould come into conflict pelow Vport_Min. ures a valid Vport level vaveforms" or "peak ns" in line 38 since than overload currents.
Ipeak = (400 / 350) × (Where: IPeak is the peak outp PPort is the minimum of VPort is the minimum of	PPort / VPort) ut current. continuous output power (see static output voltage (see Tat	• Table 33-5, iten	n 14).	Suggester One s PSE r minim Separ	dRemedy solution: Title maximum co num output v rately modify	e 3.2.8.4 ontinuou: roltage r line 38	s and peak output current i to use "peak current way	n normal power	ing mode at or above
Proposed Response PROPOSED ACCEPT NOTE: Yair has comm	Response Status W ent that could remove this se	ection.		Proposed defer	Response		Response Status O		
Defer to Vport adhoc				Cl 33 Johnson,	SC 2.8. Peter	4	P 42 Sifos Technol	L 39 ogies	# 79
				Comment The fo specif	<i>Type</i> T ormula as w fication whe	ritten is o e any P	Comment Status D confusing and should be co D is allowed to draw 400 m	prrected to avoid A for 50 msec.	<i>Vport adhoc</i> d breaking 802.3af
				S <i>uggeste</i> Ipeak	dRemedy = (400 / 350)) x (Por	t / Vport_Min) for 50 msec	minimum and 5	% duty cycle minimum.
				Proposed PROF	Response POSED ACC	EPT IN	Response Status W PRINCIPLE.		
				Defer The re	to Vport ad emedy reco	noc nends c	hanging Vport to Vport_min	n in the formula	

C/ 33 SC 2.8.4 Page 3 of 7 11/19/2007 9:52:23 AM

C122 SC 286	DA3	/ 20	# 56	CI 22 SC 25	P50	1 22	# 260
Vetteth, Anoop	Cisco	L 30	# 50	Stanford, Clay	Linear Techn	ology	# 200
Comment Type TR the denominator of t lcut should be equal	Comment Status D he equation should be Vport and to the value of lport_max as de	d not Vportmin. T fined in 33.2.8.4	<i>Vport adhoc</i> he minimum value of	Comment Type E We decided to not re	Comment Status A eference the actual power levels	s but use parame	Vport adhoc eters.
SuggestedRemedy				Change 29.5W to Ic	able * Vport_min		
Change the denoming	nator of the equation to Vport			Do we do the same	for 12.95W????		
Proposed Response	Response Status 0			SuggestedRemedy			
defer to Vport					Response Status C		
C/ 33 SC 2.8.6 Stanford, Clay	P 43 Linear Techno Commont Status	L 31 blogy	# 249	for item 2 max is Ica see 32	ble*Vport min, applies to type 1	and 2.	
Icut is being re-defin	ed to allow current to be limited	to PD power rati	ng.	CI 33 SC 3.5 LANDRY, MATTHEW	P 59 Silicon Lae	L 22 3S	# 32
In equation, I think the allowed current.	he intent is for the PSE to use th	e actual port volt	age to calculate the	Comment Type T Table 33-12 item 2 c	Comment Status D lescribes max static power. This	s can be express	Vport adhoc sed in terms of current
Therefore, Vport_mi	n should be Vport-operation, or	Vport-actual.		and Vport.			
SuggestedRemedy Proposed Response	Response Status 0			SuggestedRemedy Replace Type 1 max min.	PPort with 0.35*VPort min. Re	place Type 2 ma	ax with ICable*VPort
				These equations pre	esume that VPort mins are upda	ited to 37V and 4	41V, respectively.
see 56				Proposed Response	Response Status 0		
				defer to Vport			

CI 33 SC 3.5 Page 4 of 7 11/19/2007 9:52:23 AM

C/ 33 SC 3.5	P 59	L 38	# 36	CI 33	SC 3.5.1	P 60	L 31	# 105
LANDRY, MATTHEW	SILICON LAE	BS		Darshan,	Yair	Microsemi C	Corporation	
Comment Type TR Item 5 is really doing n	Comment Status D nothing more than telling the r	eader that IPort	<i>Vport adhoc</i> should scale with VPort.	Comment Draft	<i>Type</i> T D1.0:	Comment Status D		Vport adhoc
They reader should alr moves, IPort has to mo That being said, how is <i>SuggestedRemedy</i> (1) Strike item 5.	ready know this, as PPort ma: ove. s item 5 at all helpful?	k is a max powe	r. Clearly if VPort	Table derive The fa a) Vp currer (44v-2 (44v-2 The s We no	33-12 item 1 (V ed. acts are: ort minimum for nt (0.35A). 20 ohms * 0.4A 20 ohms * 0.35/ ame concept is eed to clarify it i	vport) may lead to confusion i - type 1 was derived at peak ii =36V.) A=37V.) - relevant to Type 2 PSE. in the text of 33.3.5.1	n the future regar	and not at steady state
01				Suggeste	dRemedy			
 (2) Remove the multiple Item: 5 Parameter: Input curre Symbol: IPort Unit: A Min: Max: PPort max / VPort PD Type: 1,2 Addl Info: See 33.3.5.4 	le lines, and replace item 5 w ent (DC or RMS) rt 4	ith:		Chan "The s incluc to: "The s incluc 12 ite	ge line 31 from: specification for les loss in the c specification for les loss in the c m 4.	VPort in Table 33-12 is for th abling plant." VPort in Table 33-12 is for th abling plant at PD maximum	e input voltage ra e input voltage ra beak load current	ange after startup, and it ange after startup, and it , as defined by table 33-
Proposed Response	Response Status O			PD in Proposed	put voltage at n <i>Response</i>	naximum average current is g Response Status O	iven in Table 33-7	12 item 5."
defer to Vport				see 3	1, 259 which su	uggest changing item in table	to 37V.	
				C/ 33 Vetteth, A	SC 3.5.2	Р 60 Cisco	L 41	# 118
				Comment This s Class	<i>Type</i> TR section does no ification or DLL	Comment Status D t referecnce the power negoti Classification	ated by the PD ov	<i>Vport adhoc</i> ver Physical Layer
				Suggeste	dRemedv			
				Start Sugg Pport (per ta layer	the section with estion: _max is the ma able 33-10) or c classification ta	a paragraph that references ximum permissible power neg lata link layer classification (a kes precedence over physica	the classified pov potiated over phys s defined in section I layer classification	ver sical layer classification on 33.6a.2.2). Data link on
				Proposed	Response	Response Status 0		

3	Page 5 of 7
.5.2	11/19/2007 9:52:23 AM



C/ 33 SC 3.5.4a Page 6 of 7 11/19/2007 9:52:23 AM

Cl 33 SC 3.5.4a	P 62	L 48	# 165	C/ 33 S	C figure 3	3-9a	P 44	L 39	# 90
Jones, Chad	Cisco			Darshan, Yair			Microsemi C	orporation	
Comment Type TR	Comment Status D		Vport adhoc	Comment Type	e TR	Comme	nt Status D		Vport adhoc
"During transient condi the PSE is responsible This is a PSE design re PSE designer should k corresponding informat	tions in which the voltage at for limiting the transient curr equirement (though it does n now) and it is located in the tion in 33.2.	the PI is undergoi rent drawn by the ot carry a shall, it PD section. I can	ng dynamic change, PD for up to 10 ms." is information that a t find the	Draft 1.0: The title of It is only de In addition	figure 33-9 efines the m it contains o	a is "PI opera aximum curr error: The cu	ating current terr rent. ırrent after 75ms	nplate" sec is Icable*0.4/0	.35 and not 720mA.
SuggestedRemedy				SuggestedRen	nedy				
Find an appropriate pla	ace in 33.2 to add this inform	ation, perhaps 33	2.8.2b.	Option A: (Recomende	ed)			
Proposed Response	Response Status O			Delete figu contains P	ire 33-9a an SE and PD	d use only fi data and he	gures 33-12b an nce figure 33-9a	nd figures 33-12c o is redundant.	due to the fact that they
defer to vport				Option B:					
C/ 33 SC figure 33 Darshan, Yair	-12b P 62 Microsemi C	L 31 orporation	# 94	Fix error in "Figure 33	i figure 33-9 -9a - PSE P	a and chang I maximum d	e title to read:	t vs. Time"	
Comment Type TR	Comment Status D		Vport adhoc	Proposed Res	oonse	Respons	e Status O		
It can be understood fr I=0.9999999999*(0.4/0 PSE must not remove current up to this point. It is ILIM_MIN.	om the drawing the PSE ma 0.35)*(Pport/Vport) and t=49. power at this region due to th	y remove power a 99999999msec w ne fact that PD alle	t nich is incorect. owed to take peak	third time of defer to Vp	commentor poort adhoc to	pointed out l	cable*.4/.35… correct title of Fig	gure.	
SuggestedRemedy				C/ 33 S	C Table 33	-12	P 59	L 17	# 95
1. Move the solid hirizo 2. Delete PD_Toverloa 3. Add "PSE shall not r	ontal line from PD_Tovld to T d due to the fact that it does remove power" below the PD	cut_min. nt add additional i max. operating c	nformation. urrent curve.	Darshan, Yair Comment Type	e TR	Comme	Microsemi C nt Status D	corporation	Vport adhoc
4. See figure 33-12c ar operating current curve The rest is OK.	nd add the "PSE shall not rei e.	move power" belo	w the PD max.	Table 33-1 It is 39.71	2 items 1: / and not 40	IV (50-12.5 (OHMS x 0.72A*0).4A/0.35A=39.71	V).
Proposed Response	Response Status 0			SuggestedBor	nodu				
referred to Vport ahdoo	to review and resolve.			Table 33-1 Change Pl	2 item 1 for D minimum	type 2 PD: operating vo	Itage to 39.71V.		
parts 3 & 4, comment 5	59 refers to removing PSE re	equirement in the F	PD section.	Proposed Res	ponse	Respons	e Status O		
				see 31, red	commended	41V			
				defer to Vp	oort				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 33 SC Table 33-12

Page 7 of 7 11/19/2007 9:52:23 AM